
ขอบเขตการให้บริการ

        โทรศัพท ์: 074 673 800
        โทรสาร : 074 673 801 ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๒.๐๐ น. และ ๑๓.๐๐ - ๑๖.๓๐ น.

หน่วยงานผู้รับผิดชอบ
1 กองคลัง

2 กองคลัง

3 กองคลัง

4 กองคลัง

(ยกเว้นวันหยุดทีท่างราชการก าหนด)

คู่มือส าหรับประชาชน

งานทีใ่ห้บริการ ภาษีโรงเรือนและทีดิ่น

หน่วยงานทีร่ับผิดชอบ
กองคลัง (เจ้าหน้าทีผู้่รับผิดชอบคือ นางสาว สุจินตนา ศรีวิไล)
อบต. นาปะขอ

     ภาษีทีจ่ัดเก็บจากโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างอย่างอื่นๆกับทีดิ่นซ่ึงใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างนั้น ทีใ่ห้เช่า 
ทีท่ าการค้าขาย ทีไ่ว้สินค้า ทีป่ระกอบการอุตสาหกรรม ทีใ่ห้ญาติ พ่อแม่ หรือทีใ่ห้ผู้อื่นอยู่อาศัยและทีใ่ช้ใน
กิจการอื่นๆ เจ้าของทรัพย์สินต้องช าระค่าภาษีปีละคร้ังตามค่ารายป(ีโดยก าหนดให้ ค่ารายปีของปีทีล่่วงแล้วนั้นเป็นหลัก
ในการค านวณภาษี ซ่ึงจะต้องเสียในปีต่อมา)
     ผู้มีหน้ามี่ช าระภาษีโรงเรือนและทีดิ่น หากเจ้าของทรัพย์สินอันได้แก่ โรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างอย่างอื่นๆ และทีดิ่น
เป็นเจ้าของเดียวกันเจ้าของทรัพย์สินนั้นเป็นคนเสียภาษี แต่ถ้าทีดิ่นและโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างอย่างอื่นๆเป็นคนละ
เจ้าของ กฏหมายก าหนดให้เจ้าของโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างอย่างอื่นๆต้องเป็นผู้เสียภาษี

สถานที ่/ ชอ่งทางให้บริการ ระยะเวลาเปิดให้บริการ
๑. กองคลัง วันจันทร์ ถึง ศุกร์

หลักเกณฑ์ วิธีการ  และเงื่อนไขในการยื่นค าขอ

     อบต.มีหน้าทีใ่นการบ าบัดทุกข์ บ ารุงสุขของประชาชน ตาม พรบ.อบต พ.ศ. 2496 และทีแ่ก้ไขเพิม่เติม ฉบับที ่3 
พ.ศ. 2552 มาตรา 50 โดยประชาชนสามารถแสดงความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะต่างๆ เพือ่ผู้บริหารจะได้พิจารณา
ด าเนินการแก้ไขตามล าดับขั้นตอนของทางราชการต่อไป

ขั้นตอนและวิธีการให้บริการ

 (ระยะเวลาไม่เกนิ 5  นาที) (เจ้าหน้าทีผู้่รับผิดชอบ นางสาว สุจินตนา ศรีวิไล)

ขั้นตอน
ยื่นแบบแสดงรายการภาษีโรงเรือนและทีดิ่น (ภ.ร.ด.2)

เจา้หน้าประเมินรายการทีดิ่น

 (ระยะเวลาไม่เกนิ 10  นาที) (เจ้าหน้าทีผู้่รับผิดชอบ นางสาว สุจินตนา ศรีวิไล)

แจง้การประเมิน (ภ.ร.ด.8)
 (ระยะเวลาไม่เกนิ 10  นาที) (เจ้าหน้าทีผู้่รับผิดชอบ นางสาว สุจินตนา ศรีวิไล)

ออกใบเสร็จรับเงิน (ภ.ร.ด.12)
(ระยะเวลาไม่เกนิ 10 นาที (เจ้าหน้าทีผู้่รับผิดชอบ นางสาว สุจินตนา ศรีวิไล)



ระยะเวลา

รายการเอกสารหลักฐานประกอบ

1.บัตรประจ าตัวประชาชน จ านวน  ๑ ฉบับ
2.ในเสร็จรับเงินค่าภาษีโรงเรือนและทีดิ่นปีทีผ่่านมา(ภ.ร.ด.12) จ านวน 1 ฉบับ

ค่าธรรมเนียม
     - ร้อยละ 12.5 ของค่ารายปี

การรับเรื่องร้องเรียน

ตวัอย่างแบบฟอร์ม

ใช้ระยะเวลารวมทัง้ส้ิน   ไม่เกิน  3๐  นาที

เอกสารหรือหลักฐานทีต่อ้งใช้

ถ้าการให้บริการไม่เป็นไปตามข้อตกลงทีร่ะบุไว้ข้างต้นสามารถติดต่อเพือ่ร้องเรียนได้ที ่ส านักปลัด
ส านักงานปลัด อบต.นาปะขอ  โทรศัพท์ : 074 673 800 หรือ เว็บไซต์  http://www.Napakho.go.th








